

中央环保督察组向山东转办群众信访举报件及边督边改公开情况一览表(第八批)

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 污染类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 处理类别 | 处理和整改情况 | 责任人被处理情况 |
|----|------|--|------|----------|---|------|----------------|---|----------|
| 73 | 893 | 烟台栖霞市臧家庄镇龙回头村南边山上有一个化工厂,整天排放特别难闻的气味和废水,导致当地水无法饮用,苹果树都被污染了,影响居民健康。 | 烟台市 | 大气、水 | 该工厂为烟台澳通化工有限公司,目前,已停止生产。1.关于群众反映“整天排放废水,导致当地水无法饮用,影响居民健康”问题。调查时,该公司已经停止生产,现场仅有部分技术人员在对生产设备和污染防治设施进行维修、维护;前期雨水收集池正常使用;应急事故池存水约120方;污水处理站正常运行,处理后的污水用于生产冷却循环利用,无污水外排;生产车间地面冲洗水收集后配制成4038液体黄药不外排;液体黄药储罐已经完全密封;污水处理池也已加盖密封。8月20日栖霞市环保局委托烟台同济测试科技有限公司,对厂界南山体雨水处、厂界西南200米水塘处、龙回头村1口公用井水、东尹家村村民家2口井水、郭家店村村民家中1口井水进行采样监测。《检测报告》显示,村民家中自用及公用井水符合地下水质量标准要求,检测结果达标。水塘、山体雨水水样分别检出石油类物质超出地表水环境质量标准要求,其他污染物均符合标准要求。2.关于群众反映“整天排放特别难闻的气味,苹果树都被污染”问题。经核查,5月份前该企业原有20吨燃煤锅炉一台,排放的二氧化硫气体在遇到气压低、有轻微降雨的情况下,形成的酸雨会对果树造成一定的污染。 | 是 | 责令改正、停产整治、立案处罚 | 1.针对排放废水问题,检查采样时该企业虽已停产,但由于建厂初期,采购的设备露天堆放,经雨水冲刷,所含的石油类物质混入水体渗入地下,在雨季经雨水反复冲刷石油类污染物顺雨水释出,造成石油类污染物超标排放。对此,栖霞市环保局责令其立即整改,并处5万元罚款。在公司南侧山体渗水处建立防渗收集池,回收水全部用于生产,不得外排。2.针对果树污染的问题,今年5月该企业20吨燃煤锅炉已停止使用,目前已新购置安装一台6吨的燃气锅炉,从根本上解决二氧化硫排放问题。 | |
| 74 | 895 | 潍坊市潍城区望留街道办的佳林商业设备有限公司、精诚商业设备有限公司和潍城区军埠口镇百凯货架厂、昌盛货架商业设备有限公司、天利来商业设备有限公司,潍城区南关街道办博凯物流园里的铭品商业设备有限公司,上述企业都没有环评手续,非法制造,喷漆产生粉尘污染。向潍城区环保局反映多次无果。 | 潍坊市 | 大气、其他 | 潍坊佳林商业设备有限公司,今年3月份已停产;山东精诚商业设备有限公司,未开工;潍坊市百凯货架厂,未开工;潍坊天利来货架设备有限公司,今年4月份已停产。以上4家企业的车间均处于闲置状态。潍坊市昌盛货架商业设备有限公司,今年4月份已停产,原车间用于仓储。上述企业均没有环评手续,但反映的“非法制造,喷漆产生粉尘污染”不属实。潍坊铭品商业设备有限公司,2011年9月16日批复环境影响报告表至今未验收,处于停产状态。该企业生产过程中产生粉尘,由布袋除尘器处理,焊接烟尘无组织排放,有喷漆枪2只,喷漆挂架1个,因产品改型已停用。反映的“向潍城区环保局反映多次无果”一事不属实。 | 是 | 责令改正、立案处罚 | 1.责令潍坊铭品商业设备有限公司将与环评不符的喷漆相关设备立即拆除。对其新建不合规的违法行为,处以2.5万元罚款。2.对该公司未经验收,主体工程正式投产使用的违法行为,处以10万元罚款。 | |
| 75 | 896 | 泰安市新泰市青云街道办事处北师店村,投诉人是村里养殖户,8月16日下午市里的综合执法局通知拆除鸡棚,到18号还不处理就要强拆。投诉人认为所给时限太短,执法局的做法不合理。 | 泰安市 | 其他 | 经调查,该养殖场在基本农田内,属于违法建设,新泰市综合行政执法局于8月16日对其下达了限期整改通知书,要求8月18日前停止养殖,自行整改。北师店村两委对养殖户做了解释和沟通工作,养殖户同意自拆。青云街道办事处帮助养殖户联系了大宝食品有限公司卖掉了存栏的肉鸡。8月20日,养殖户自行拆除了门窗,搬出了鸡棚内的鸡笼等物品,村委协助养殖户对养殖场进行了拆除。村两委已做通养殖户工作,养殖户表示理解。 | 是 | 其他 | 2017年8月20日青云街道办事处,对原来的积粪坑清除粪污消毒做掩埋处理,将对土地进行复垦。办事处利用宣传车广播、分发明白纸、入户沟通,宣传引导养殖户复产。 | |
| 76 | 897 | 临沂市费县新庄镇太和庄村,有人在村东南方的农田里面乱建养殖场养猪,污水经过农田,直接排到省道蒙台公路旁边的沟里,气味难闻,环境污染严重,影响周围庄稼生长。当地百姓意见很大,多次向环保、畜牧单位反映,各部门都以不属于自己部门管理为由,互相推诿,举报人希望查处。 | 临沂市 | 水、大气、其他 | 1.村东南方农田里面乱建养殖场的问题。费县新庄镇太和庄村村东南有2处养猪场,均位于禁养区,一处为太和村村民王某某的3个养猪棚,距省道蒙台公路约100米,现租给村民王某俊使用;另一处为太和村村民吴某某的猪圈,距省道蒙台公路约80米,距村庄约150米,现存栏3头猪。2.污水直排、气味难闻、污染环境、影响庄稼生长的问题。王某俊养猪场有一处约20平方米的粪污坑,近期雨量较大,导致池内污水外溢,流入省道蒙台公路路边沟内,散发异味,周边农作物生长正常。3.多次向环保、畜牧单位反映,存在互相推诿的问题。通过调取2016年以来新庄镇人民政府12345市民服务热线台账记录,及向新庄镇环保所、畜牧站核实,均未收到任何信访举报;费县环保局、畜牧兽医局梳理2016年以来12345市民服务热线台账和信访台账后确认,没有反映该处养殖场污染环境的信访件。 | 是 | 关停取缔、问责 | 1.村民王某俊于8月19日将存栏生猪全部清空,并对养猪场内供水管道、喂猪食槽等配套设施进行拆除;于8月20日将养殖场内污水化粪池全部清空,并完成回填复垦。村民吴某某已8月19日将猪圈清空。2.新庄镇镇人民政府组织人员、车辆对省道附近沟内污水进行抽运,并用于周边农户果园、农田施肥,于8月20日全部清理完毕。所反映的气味难闻、环境污染问题得到彻底解决。3.要求环保、畜牧单位对群众反映的信访问题,立即依法依规处理,并确保效果。 | 诫勉谈话1人 |
| 77 | 898 | 泰安新泰市泉沟镇曹家庄村镇政府要强行拆除养殖场,恐吓养殖户。2017年8月11日接到镇政府通过村委口头传达的通知,说9月15日前必须将鸡和鸡棚里面的设备清理干净,否则将强行清理。第二天来了镇政府官员,把强拆时间提前到8月20日,并且直接把养殖户的电断了。第三天又来了镇政府官员,时间又提前到8月18日,处理鸡的时间都没有。投诉人质疑镇政府搞一刀切。 | 泰安市 | 其他 | 该件为重复投诉,案件调查核实情况同编号为889号案件。1.经调查,泉沟镇政府在2017年4月1日召开了全镇违法建设大会,禁养区的养殖大棚也在拆迁范围内,6月22日、7月25日分别对曹家庄村养殖户下达了《责令限期整改通知书》和《泉沟镇治理养殖棚(舍)通告》的书面通知。2.曹家庄养殖户均在禁养区内,养殖户自行拆除,镇政府并未进行强制拆除。8月21日,在养殖户自拆的基础上,曹家庄村组织人员和机械进行协助,目前已全部治理完毕。整个治理过程,养殖户情绪基本稳定,配合工作,对治理无异议。3.周边居住的群众普遍反映,养殖污染治理好,味道没有了,敢开窗子了,引起社会不安不属实。 | 是 | 其他 | 该件为重复投诉,处理和整改情况同编号为889号案件。1.针对全镇畜禽养殖场污染问题,泉沟镇组织包管区领导牵头,包村干部和管理区、执法所逐一入户宣讲,并公开张贴到户。为引导养殖户规范或转产,组织部分养殖户到新泰市食用菌研究所参观学习食用菌生产技术。2.拆除后的建筑垃圾和畜禽粪便也已全部清运,目前正在进行土地复垦工作。 | |
| 78 | 899 | 济南市历城区东风街道花园路5号化纤小区里有一家莱尧烧饼,用煤和木头做燃料,每天都冒黑烟,并且该处机器往外喷油,一下雨随着雨水流到下水道里去了。小区里面有一个旱厕,旁边有一户人家天天烧木头做饭,熏的早上都是灰。 | 济南市 | 油烟、水 | 1.莱尧烧饼经营面积约7-8平方米,有一以煤和木头为原料的炉具,存在油烟直排的现象。2.信访件反映的旱厕为水箱冲刷式厕所,系物业工作人员使用。3.确实有一户烧火做饭的情况,墙体被熏黑。 | 是 | 关停取缔、责令改正 | 历城区政府责成区城管执法局、东风街道办事处于8月19日采取如下措施:1.对莱尧烧饼进行了关停取缔;2.东风街道办事处于8月19日制定旱厕改造方案,增加水箱改为三类公厕,增加冲水频次,已于20日改造完毕。3.烧火做饭的当事人已将炉具自行清理完毕。4.对于熏黑的墙体,于8月20日粉刷完毕。 | |
| 79 | 902 | 潍坊市青州市黄楼街道杨姑桥村西边有一个养殖户,没有手续,把畜禽粪便直接堆在公路边上,味道很大,影响行人走路。 | 潍坊市 | 垃圾 | 杨姑桥村西150米处有一养殖户,不在划定的禁养区内,占地2亩,猪棚5个,该养殖户存栏220头,未建成与养殖规模相匹配的粪污处理设施。 | 是 | 责令改正 | 已将生猪220头全部出栏,现正全面清理粪污,停止饲养,按畜牧部门要求全面彻底整改,未经验收合格不得继续养殖。 | |
| 80 | 903 | 威海市文登区文登新一中旁的上海豪庭小区最近总是弥漫着刺激性味道,特别是夜晚、刮北风的时候,周围有一家迪沙药厂,但不确定是不是它排放的。 | 威海市 | 大气 | 办案工作人员在现场没有闻到刺激性气味,通过走访核查部分住户,反映以前偶尔闻到刺激性气味,怀疑可能是距该小区东部直线距离约6km的迪索药业排放异味。各相关部门又对迪索药业(迪沙集团控股的公司)进行了实地检查,经查该厂因无组织排放的工艺废气超标,已于8月3日被区环保局责令停产整改,厂区没有进行生产活动,现场只能略微闻到污水处理设施所散发的气味,因此排除该企业排放可能性。 | 否 | | | |
| 81 | 904 | 潍坊市诸城市电影院里的沧湾小区广场,每天早上5点半到晚上9点半,一直有人跳舞,音响噪音扰民严重,20多年间一直打电话向有关部门反映,但情况没有得到改善,强烈要求取缔。 | 潍坊市 | 噪声 | 执法人员于19日下午、晚上和20日早5:30-9:30到现场调查,发现一些老人使用音箱播放健身舞音乐伴随跳舞属实。“20多年间一直打电话向有关部门反映,但情况没有得到改善”反映不属实,经调查,没有接到相关投诉或举报。 | 是 | 责令改正 | 加大宣传力度教育市民遵纪守法,夜间时段(晚22:00-次日6:00)不得开音响设备,防止噪声扰民。现场教育引导健身老人同意日常锻炼减小音量,加大巡查力度,加强巡查频次,发现噪声扰民现象及时纠正。 | |
| 82 | 905 | 潍坊市高新区新城街道办马家村南的张面河,河里有垃圾和漂浮物,有关部门曾要求清理河道,村干部直接将垃圾就地掩埋。 | 潍坊市 | 水、垃圾 | 8月19日,高新区组织新城街道办、环保分局对信访件反映的问题进行了调查核实,有关情况如下:近期连日降雨,河道水量增加,丁马水库上游枯树枝、秸秆等被冲刷到下游,堆积在张面河丁马桥附近河道内,未发现垃圾就地掩埋现象。 | 是 | 责令改正 | 新城街道办迅速安排组织机械、人力对河道内漂浮物进行打捞清理。经过四个小时的全力奋战,河内漂浮物全部清理完毕。 | |
| 83 | 906 | 济南市章丘区官庄街道办事处回家庄村的利鑫水泥厂、济王路南的华明水泥厂,两家工厂盗采石头,非法磕石子,排放粉尘,要求取缔。 | 济南市 | 大气 | 经调查,利鑫水泥厂、华明水泥厂有合法环保手续。1.利鑫水泥厂于2012年4月与山东交通水泥厂签订租赁协议,所有建筑及生产设施由利鑫水泥厂使用,无自备矿山,生产用石灰石外购,厂内无非法磕石子,该企业因市场原因于2017年2月停产至今,厂区和进厂道路存在扬尘现象。2.2015年华明水泥厂承接区政府亮化破损山体生态修复项目,修复产生的废料由企业运至厂内粉碎作为原料使用,石灰石破碎车间配有除尘设施;山体修复施工现场无石料破碎设施,建设了喷淋设施及车辆冲洗平台,场地仍有物料覆盖不完善产生扬尘。 | 是 | 责令改正 | 1.官庄街道办责成利鑫水泥厂8月19日对进厂道路及厂区卫生进行了清扫,定时洒水降尘。2.官庄街道办责成华明水泥厂8月19日对山体修复区施工场地物料进行了全面覆盖,增加喷淋洒水频次。3.官庄街道办事处成立了由交警、国土、交通、公路等部门组成的打击私挖滥采检查站和巡查队伍,加大夜间巡查力度,杜绝盗采现象。 | |
| 84 | 907 | 青岛平度市东阁办事处梨沟村,两髯山别墅开发项目,以租代征,少征多占,破坏大片原始山林。向市长热线反映多次未得到解决。 | 青岛市 | 生态 | 1.青岛两髯山文化旅游实业有限公司开发项目位于平度市区北部东阁街道李家莹村东、梨沟村西北、两髯山麓,距市区约1.5公里。2011年,青岛两髯山文化旅游实业有限公司注册落户该处,拟在李家莹村东和梨沟村北区域进行旅游、房地产项目开发。2.青岛两髯山文化旅游项目主要进行旅游景点开发、房地产项目开发等,所建工程为齐东翰府低密度住宅。2012年12月31日经山东省人民政府鲁政土字〔2012〕2053号和鲁政土字〔2012〕2054号批准征收,涉及东阁街道办事处李家莹村和梨沟村,共13个地块,批准征收总面积8.1519公顷。2014年1月24日,青岛两髯山文化旅游实业有限公司竞得了7个地块共计7.6576公顷国有建设用地使用权,公开出让竞拍土地。(平国土储确认字〔2014〕1号—平国土储确认字〔2014〕7号)。3.经调阅2012年档案资料,该区域现场照片为杂草荒滩,土地性质为未利用土地;经林业部门现场调查,该区域不存在原始山林。 | 否 | | | |
| 85 | 908 | 济南市历下区双忠祠居民区内,有一家济南小馆饭店,油烟、噪声扰民严重,使用生物醇油燃烧有气味,存在安全隐患。山东省政府边曲水亭街有多家小饭店,油烟扰民,私自打井盗用地下水。 | 济南市 | 油烟、水 | 1.信访件反映问题地点应为“双忠祠街”,该处居民区内确有一处名为“济南历下燕之堂”的餐馆,已安装了油烟净化设施,检查时该餐馆未经营,按照噪声监测规范要求进行现场开机监测,噪音分贝值为50.0分贝,未超出国家规定一类区55分贝排放标准;区安监局现场检查厨房灶具及生物醇油存储设备,未发现生物醇油燃烧异味。生物醇油存储设备在安全方面国家没有标准要求。2.曲水亭街沿岸商铺基本为茶社或民俗工艺品经营类,仅有一家名为荷香居的餐饮店。无油烟净化装置,区城管执法局于8月17日送达《责令改正违法行为通知书》(济城历下罚改字〔2017〕第5876号),责令停业整改。3.经区排管中心与办事处对曲水亭岸44号院逐逐一入户排查,没有发现私自打井盗用地下水问题。 | 是 | 其他 | 历下区政府责成大明湖街道办事处、区城管执法局采取下列措施:1.双忠祠街“济南历下燕之堂”餐馆目前正在停业整顿,区城管执法局、街道办事处等部门将加强监管,若该店开业后存在违法行为,立即依法查处。2.8月19日再次开展现场检查,荷香居餐饮店已自行改正,经营大碗菜,不再产生油烟。3.对私自打井盗用地下水问题情况,区排管中心将加大巡查力度,发现一起,打击一起。 | |
| 86 | 909 | 临沂市罗庄区傅庄街道办事处殷且子村西面有一养鸡场,散发刺鼻气味,排放鸡粪废水,没有环评手续。举报人反映的临沂市罗庄区傅庄街道殷且子村西养鸡场,建于1993年,负责人为该村村民殷某某、张某某夫妇,共建有4个鸡舍(其中2个已清理)、1个料房,现养鸡7670只;建有露天粪粪池4处,散发鸡粪气味,未配套雨污分流设施,有部分污水外排。该养鸡场位于禁养区,无环评手续。2.关于“向临沂12345反映多次一直未得到解决。要求拆除,并反映执法人员到现场该养鸡场就把大门关闭”的问题。2017年5月3日至8月16日,举报人先后4次拨打“12345”反映该养鸡场问题,傅庄街道先后十余次到现场做思想工作,督促其停养。但养殖户态度经常反复,有时紧闭大门,拒绝工作人员进入。2017年8月19日,该养殖户同意清栏处理。 | 临沂市 | 大气、水 | 1.关于“临沂市罗庄区傅庄街道办事处殷且子村西面有一养鸡场,散发刺鼻气味,排放鸡粪废水,没有环评手续”的问题。举报人反映的临沂市罗庄区傅庄街道殷且子村西养鸡场,建于1993年,负责人为该村村民殷某某、张某某夫妇,共建有4个鸡舍(其中2个已清理)、1个料房,现养鸡7670只;建有露天粪粪池4处,散发鸡粪气味,未配套雨污分流设施,有部分污水外排。该养鸡场位于禁养区,无环评手续。2.关于“向临沂12345反映多次一直未得到解决。要求拆除,并反映执法人员到现场该养鸡场就把大门关闭”的问题。2017年5月3日至8月16日,举报人先后4次拨打“12345”反映该养鸡场问题,傅庄街道先后十余次到现场做思想工作,督促其停养。但养殖户态度经常反复,有时紧闭大门,拒绝工作人员进入。2017年8月19日,该养殖户同意清栏处理。 | 是 | 关停取缔 | 1.傅庄街道办事处对所有的肉鸡进行了妥善处置。2.鸡舍已拆除,另外2个正在拆除中。3.对鸡舍内的粪便进行了深度清理,对外排下水道进行了清理覆盖。 | |
| 87 | 910 | 济宁市任城区长沟镇张山东村,泽众集团砖厂,生产砖和保温材料砌块,每天晚间作业,排放刺鼻气味,向任城区环保局举报未解决,并泄露信息。该厂离南水北调东线京杭大运河只有200米,直接将污水排到水沟流入大运河。 | 济宁市 | 大气、水 | 1.基本情况:举报人投诉的泽众集团实际为济宁环能建材有限公司和济宁泽众资源综合利用有限公司。(1)济宁环能建材有限公司位于任城区长沟镇张山东村,主要原材料有煤矸石、粉煤灰,主要产品为烧结多孔气块砖,环评于2017年6月15日经任城区环境保护局审批。现场调查时,该企业正常生产,生产过程中无工艺废水外排,废气处理设施运行正常,由于该公司窑炉一旦点火,需要长时间连续烧结,不可能出现夜间烧白天停的现象,故不存在单晚夜间作业。(2)济宁泽众资源综合利用有限公司,位于任城区长沟镇张山东村,主要原材料有页岩、城市生活污水泥,主要产品陶粒及全轻混凝土自保温陶粒砌块。环评于2017年7月3日经任城区环境保护局审批,目前治污设施处于建设阶段。该企业自2017年7月初一直停产至今,生产过程中无工艺废水外排。2.关于刺鼻气味的问题:济宁环能建材有限公司粉煤灰砖焙烧环节产生废气,通过双碱法脱硫,双氧水氧化脱硝,喷淋水膜除尘后排放,烟气排放口安装有在线监测设施并与环保部门联网实时监控,调阅近期监控数据,未发现超标现象,也未发现夜间在线数据明显偏高现象。现场检查时发现废气处理设施附近有刺鼻气味。3.关于外排废水的问题:经核实,两企业无工艺废水外排,大部分生活污水进入化粪池处理后用吸粪车外运,只有办公楼西侧有一职工洗手池,污水进入雨水管道,由厂区东北侧雨水排放口流入厂外沟渠,经现场查验,沟渠内的水未进入梁济运河。4.关于向任城区环保局举报未解决,并泄露信息问题:任城区环保举报电话12369于去年并入民生热线,由民生热线向环保局转办,环保局向民生热线回复办理情况。今年接到民生热线转交的关于济宁泽众资源综合利用有限公司和济宁环能建材有限公司的环保信访案件共2件,区环保局全部都进行了调查回复,接到的转办件并没有举报人具体信息,所以不存在信息泄露问题。 | 是 | 责令改正、停产整治 | 1.对济宁环能建材有限公司存在的异味问题,任城区环保局责令企业立即整改,要求企业制定整改方案,明确整改完成时限和责任人,限期完成整改。2.济宁环能建材有限公司已制定整改方案,8月20日已停产整治,脱硫塔已拆除,正在实施改造。3.对济宁泽众资源综合利用有限公司洗手池污水进入雨水管道问题,要求企业立即拆除洗手池,制定整改方案,检查厂区雨污分流管道,确保实现完全雨污分流。企业已制定整改方案,洗手池已拆除。 | |
| 88 | 911 | 济南市市中区经四路万达广场鸿景苑小区20号楼1楼西户,帝一烤场油烟扰民,已经安装了油烟净化设备,空气中还是有异味。并反映鸿景苑小区内有时有建筑垃圾、餐饮垃圾、生活垃圾,不及时清运,道路发粘,有异味。 | 济南市 | 油烟、大气、垃圾 | 1.鸿景苑小区20号楼为商住综合楼,规划一、二层为商业用房,三层以上为居住住房。一楼西户有一处名为帝一烤场餐饮店,已安装油烟净化设备,但未专用独立烟道,有少量异味。2.依据市中区餐饮业油烟整治专项行动的统一部署,魏家庄街道办事处已责令该餐饮店停业。3.鸿景苑小区为封闭式小区,环卫保洁由该小区物业负责,小区内存有部分建筑垃圾为万达步行路路面施工临时堆放,现场还存在部分绿化残留树枝未及时清运。4.该处有十个餐桶垃圾桶,紧邻垃圾桶处有道路发粘和异味的问题。 | 是 | 关停取缔、责令改正 | 市中区政府责成区城市管理(执法)局、魏家庄街道办事处及区环保局于8月17日采取下列措施:1.魏家庄街道办事处已于8月17日对帝一烤场餐饮店进行关停取缔,该餐饮店已自行清理了内部设施设备以及剩余物品。2.城管局对小区内垃圾进行机械化快速清理,将遗留垃圾全部清理完毕,并将路面冲刷干净。3.区住建局责令加强物业管理,加大保洁力度,杜绝此类问题再次发生。 | |